

LOSONC ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— korona
Félévre 5.— korona
Negyedévre 2.50 korona
Pózségi előjáróknak
és tanítóknak 1 évre 8.— korona
Egyes szám ára 20 fillér.

Politikai hetilap

Felelős szerkesztő: HERCZEGH JENŐ

Megjelenik minden kedden
Szerkesztőség: Madách-utca 15.
Kiadóhivatal: Rákóczi-utca 21
Hirdetéseket felvesz Engel István
könyvnyomdája, Rákóczi-utca 21.
„Nyitltér” soronként 80 fillér.

Az új kormány a demokráciáért

A kormány bemutatkozása, amely az elmúlt közeli napokban történt meg, megszülte azt a programot, mely hivatva lesz király és nemzet között szorosabbra fűzni a kapcsolatot a nép szeretetében és a lojalitás érzéseiben.

Az általános választói jog a vezető huzal, amelyen milliók visszafojtott érverése vibrál, ennek az eszmének valósággá változása hozza majd az új levegőt, a szabadabb lélegzést, a köztudat megifjodását és még valamit, amit legelsőbbben kellett volna megjelölnünk: a *sajtószabadságot*.

Azok a programpontok, amelyek Esterházy miniszterelnök szájából elhangzottak, nem szorulnak dicséretre.

Minden magyar ember, aki hazáját szereti, jóleső örömmel kell, hogy fogadja a népjóléti intézmények tervezeteit, amelyek nélkül a mai áldatlan viszonyok között kormányozni képtelenség.

A jelenben csak egyről van szó: az ellenzékbe ment munkapárt ne akadékoskodjék „politiikából”, mert a kormány helyzetének megnehezítése a jelenlegi nehéz állapotok mellett az ország bő-

rére megy. Várjuk meg azt a néhány hónapot! Az októberi napok majd meg fogják mutatni, hogy az új választás kinek a pártját fogja igazolni: a kormányt-e vagy a munkapártot?

Annyi azonban bizonyos, hogy a választásnak rövidesen be kell következnie, mert gáncoskodások, huzavonák mellett országot kormányozni nem lehet.

A polgárság kötelessége

Szervezik a polgárőrséget

A háború alatt adódott elő sok minden egyéb mellett az a kényszerhelyzet, hogy a csekély létszámú rendőrség pótlására polgárőrséget kellett felállítani. A mozgalom megindult, akadtak jóakaró vállalkozók, később azonban a lelkesedés lelohadt, igaz, hogy sokan katonának is állottak, egyszóval az üdvös intézmény kátyuba jutott.

Mivel a közbiztonság érdeke feltétlenül megköveteli, hogy a polgárőrség állandóan és kielégítően műkö-

désben tartassék, városi közgyűlési határozattal lesz kötelezővé téve a polgárőrségben való részvétel.

És ez így van jól, mert senkisémmel vonhatja ki magát az alól, hogy amint a fronton ezren és ezren véreznek, addig az itthoniak legalább azt kis fáradságot vegyék maguknak, hogy a saját érdekében vigyázzanak a közbiztonságra, a városra, no meg a saját portájukra.

Péter es Pál

A legmagyarabb ünnepnek: Péter és Pálnak, kaszapengés a muzsikája. A legmagyarabb muzsika. Az élet ujjong fel benne, az erő lüktet ritmusában, arany és ezüst cseng ki ütemeiből. A magyar aratás, a magyarság ereje, a magyar kenyér gyurja az acélt a magyar fiúk izmaiba. Azt az erőt, mellyel 1000 éven át megvédtük ezt az áldott földet és mellyel most a vitézség csodáit műveljük északon és délen. Peng a kasza, az arany kalással borított magyar rónán felcsendül a dal és ujjongva hirdeti, hogy a magyar földet szent frigy köti fiaihoz, egyik el nem hagyja a másikat, míg a nap sütni fog. Egyik dolgozik a másikért, hűséges összetartásban és soha meg nem szűnő szeretetben.

Most a földön van a sor. A magyar vitézség, a magyar virtus, a magyar bátorság csak a föld segítségével tudja kivívni a végső győzelmet. És a föld, ime segít. A föld ontja az életet, a földből bőven da-adozik ki a kenyér, amelynek hijján ellankad a kardot és puskát emelő kar, de elerőtlenedik az a kéz is, mely a kardot és puskát készíti és elapad az a forrás is, amelyből a harcoló hadsereg erejét meríti.

A föld aranyakat ígér és mi filléreket kérünk a jövőendő kincséből előlegül. Előlegül anniak az intézménynek gyarapítására, mely jótékony nemtőként jár a háború nyomában. Bármilyen gyors az ormótlán testü, véres kezü örítés járása, nem marad el mögötte egy lépésnyire sem. Ott van, hogy a sebeket, melyeket ütött gyógyítsa, hogy a tájdalokat, melyeket okozott enyhítse, hogy könnyeket, melyeket a szemekből fakasztott letörölje.

A Vöröskereszt számára kérjük filléreiket Hölgyeim és Uraim . . . a Vöröskereszt számára, mely a szeretet az irgalom, a könyörület képviselője a háború borzalmaiban! A Vöröskereszt számára, mely az életért harcol a halál birodalmában, mely az emberiség szent ígét hirdeti az embertelen pusztítások közepette. Most, amikor megnyílik a magyar föld, hogy kin-

Évtizedek tapasztalata, hogy testedzésre, bedörzsölésre, betegségck elhárítására legjobb háziszer a

Brázay sósborszesz

Egy pohár Grüni savanyúvíz

az ásványvizek királya!

Mint üdítő ital, mint gyógyvíz egyaránt kitűnő!

Losonci főelárusító: Engel Miksa.

cseivel támogassa győzni akarásunkat, nem zárókozhatnak el a magyar szívek sem. Hiszen a Vöröskereszt intézményei is a győzelem eszméjének szolgálatában állanak. Nem csak odakinn a harctéren, hanem itthon, messzi a front mögött is.

A háború győzelmes befejezését segíti elő, ki a Vöröskereszt és intézményét támogatja.

Hőseink utolsó, nagy erőmefeszítéseiket teszik odakinn a harctereken, mi itthon harcolók mutatkozzunk méltóknak hozzájuk és mutatkozzunk méltóknak az áldott magyar földhöz, mely a háború kitörése óta harmadszor siet ebben az élet-halálharcban segítségünkre.

Adjunk mi is, mint ő ad. Jó szívvel, bőségesen, szeretettel.

A tizezrenyi kasza pengése hatalmas védelmi éneké csendül össze és büszkén hirdeti, hogy lesz újra kenyér, mely katonának és polgárnak egyaránt erőt ad a háború további diadalmas folytatására. És ebbe a győzedelmi énekbe egy másik hatalmas orkeszternek muzsikája olyan bele... a Vöröskereszt ezer és ezer vasuti kocsijának dübörgése, mely azt hirdeti, hogy az ágyú, a puská, a kard mellett ott dolgozik a szeretet is, ott dolgozik nem csak azért, hogy a jelen számára mentse meg minden menthető a háború borzalmaiból, hanem hogy már most építsen a jövő számára is... építsen a rokkantak talpraállításával, az apátlanul maradtak istápolásával, egy egész nemzedéknek a nemzet számára való megmentésével.

Aki a Vöröskeresztnek ad, a jövőért is áldoz... Nemcsak a háboruért, hanem az elkövetkező békeért is!

A Vöröskereszt a haldoklók hűségének közepette, az élet dalát harsogja. A Vöröskereszt a háború egén a szívárványt szimbolizálja, pusztító viharra következő napsütést, fényt és ragyogást.

Adjunk Hölgyeim és Uraim a Vöröskeresztnek, mert minden fillérből, a melyet intézményeinek juttatunk, áldás fakad, mert minden fillérrrel, melyet megajándékozunk: fájdalmat enyhítünk, vigasztalást nyújtunk és ki tudja, hogy a sok ezrenyi hálsóhaj

között nem fakad-e egyik olyan szívből, mely nekünk mindenek felett drága, amely hozzánk minden más szívnél közelebb áll.

A mit a Vöröskeresztnek adunk, azt a nemzetnek, a magyarságnak adjuk, amit a Vöröskeresztért áldozunk, azt győzelemünkért, jövőnkért, fiainkért, önmagunkért áldozzuk! És nem igaz magyar ember az, ki mikor hazájáért kell áldozatot hoznia szűkkeblű tud maradni. Hogy ilyen magyar ember nem volt soha, azt fényesen bizonyítja ezeréves történetünk, melynek folyamán, mikor szükség volt rá, mindig egyszerű és egyszerűen nyilatkozott meg az egész nemzet áldozatkészsége.

A magyar kasza pengése aranyakat ígér, Hölgyeim és Uraim, kérjük filléreiket a legszebb háborús intézmény: a Magyar Vöröskereszt számára!

A tartalékkórház műkedvelőinek előadása

A tartalékkórház személyzetének műkedvelői előadása f. hó 23-án tartalomt meg a Városi Vigadó nagytermében, mely alkalommal Guthi és Rákosi „Tartalékos férj” c. bohózata került színre.

Örömmel állapítjuk meg, hogy rég láttunk ily pompás összejátékkal és kellő rutinnal rendezett műkedvelői előadást, mint ez alkalommal, amit a közönség, amely szintül megöltötte a termet, szintén elismert tapsviharaival.

A szereplők egytől-egyik mulatatók voltak, különösen kiténtek Kass Sándor (Hólyag Tóni), Beke Lajosné (Teréz), König Géza (Poppyka), Lichtstein Herman (Bukovics), Sassky Annus (Dorotya), Gembiczky Árpád (Timár) és Kovács Kálmán (Oszkár).

A többi szereplők Mázor Emmi (Éva), Sacher Lipót (Csillám), Tiller Sándor (Brencsán), Németh Viktor (Ponty), Bernig Mária (Fruzsina és Borcsa) is mindnyájan jól megállták helyüket és ambiciózusan játszottak.

Bevezetésül Német Viktor konferált, aktuális ízzel és ügyesen, általános derűtséget kelte.

Az előadás több mint ezer koronára tiszta jövedelmet eredményezett hadijótékonyra.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal kiemelni dr. Strössner Béla törzsorvos humánus gondolkodását, aki mint kórházparancsnok lehetővé tette a jótékony cél előmozdítását, mely önmagát dicséri.

A rendezésben különösen ki kell emelnünk Schuller Gusztáv gyógyszerész-főhadnagyot, aki az est sikerében sokat buzgókodott.

Péter és Pál

Áldott földünk aranyat szór
S mindenki, ki szed belőle:
Meleg szívvel gondoljon a
Sok ezernyi szenvedőre:
Rokkant hősrre, akinek a
Magyar földért hullott vére,
S gondoljon az elesettek
Özvegyére, gyermekére!
Mindent, amit nekik juttatsz,
Enmagadnak adod népem,
Minden fillér: egy-egy méces
Bánatodnak sötétjében!
Szenvedésid észrevetlen
Változtatja örömökké
S mind a földön, mind az égen
Áldják neved mindörökké!

ROBOZ ANDOR.

Az olvasóhoz

A félelmi időszak elmúltával lapunkra július 1-étől kezdődőleg új előfizetést nyitunk.

Mindég hű munkásai és szószólói voltunk a demokratikus haladásnak, az általános titkos választói jog kiterjesztésének és a sajtó becselelő értelemben vett szabadságának. Ezen elvek betartása mellett tartottuk színen lapunkat eddig is, ezennél annál fokozottabb mértékben tehetjük ezt, mert a kormány programjában ugyanezen intenciók vannak lefektetve.

Uj idők szele fujdogál, a haladás szelleme bontotta ki zászlóját, amelyet mi független cselekvőszabadsággal örömmel követünk.

LOSONCI ÉS VIDEKE

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Szünetel a kukoricaliszt árusítása

A Haditermény a tengeriliszt kiutalását ideiglenesen megszüntette, minek következtében az eddigi rendelkezések, amelyeknek értelmében a vásárolt lisztmennyiség egy negyed része erejéig tengerilisztet kell átvenni és hogy a kenyérsütéshez egy negyed-rész tengerilisztet kell felhasználni, e hónap 24-től, vasárnaptól kezdve megszüntet. Ettől a naptól kezdve árusítás céljából újabb intézkedés csakis olyan kenyéret szabad sütni, melyhez felerészben búzát, felerészben rozslisztet használtak fel. Ez intézkedés következtében a kenyér árát két fillérral leszállították, úgy hogy június 24-től kezdve a kenyér legmagasabb ára egy kilogrammonként ötvenhat fillér.

A magántisztviselők és az új kormány

A Magántisztviselők Országos Szövetkezete június 19-én tanácsulést tartott, amely a szövetség kiegészített tanácsának volt az első és alakuló ülése. A szövetség elnöke kifejtette a legközelebbi jövő programját, amely változatlanul a magántisztviselők munka feltételeinek a megjavításával kapcsolatos. Örömmel fogadta a tanácsulés az elnöknek azt a bejelentését, hogy megjelent a honvédelmi miniszter rendelete, amelyben a kereskedelmi és pénzügyminiszterrel egyetértően akként intézkedik, hogy a hadifelügyelet alatt álló vállalatok panaszbizottságait kiegészítik a magántisztviselők képviselőivel is

Közszükségleti iparcikk előállításának biztosítása

A kormány 2178 számú rendeletével úgy intézkedik, hogy ha az a veszély fenyeget, hogy valamely közszükségleti iparcikk a közszükséglet fedezésére nem fog kellő mennyiségben rendelkezésre állani, a kereskedelemügyi minisz-



Védjegy

A világ **legdrágább**, de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelyé:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Vigyázat: ☐ Utánzatok vannak forgalomban! ☐ Sodornivaló papír ára 20 fillér.

Fiatalos, ruganyos, edzett lesz a teste, ha fürdő és mozdó vizébe

Brázay Menthol sósborszeszt önt!

ter közérdekből az érdekelt vállalatok teljesítő képességének és gazdasági helyzetének figyelembe vételével szabad mérlegelése szerint: 1. az illető cikk előállításával foglalkozó vállalatokat üzemük folytatására kötelezheti; 2. ily vállalatokat bizonyos cikkeknek meghatározott mennyiségben való előállítására kötelezheti; 3. az előállítás szabályozhatja és e célból üzemterveknek jóváhagyás végett bemutatását rendelheti el, avagy az üzemtervet maga írhatja elő; 4. nyersanyagokat és félgyártmányokat a teljes feldolgozás kötelezettsége mellett más vállalatoknak utalhat át. Ha valamely vállalat a fent körülírt kötelezettségek valamelyikének nem felel meg, a kereskedelemügyi miniszter elrendelheti a szükséges cikkeknek az illető üzemben, vagy valamely más üzemben, de a mulasztó vállalat terhére és költségére való előállítását, sőt arra is kötelezheti, hogy nyersanyagát, készgyártmányait és üzemi segédanyagait az előállítással megbízott vállalatnak átadja. Az előállított közszükségleti iparcikkek árát az előállítási költségnek és a méltányos polgári haszonnak tekintetbe vételével a kereskedelemügyi miniszter állapítja meg. A rendelet, melynek hatálya az ország egész területére kiterjed, azonnal életbe lép.

Vasanyagkészletek bejelentéséről

intézkedik az 1789—917. M. E. számu rendelet. Nyersvas, félgyártmányokból, tartókból és U vasból, gömb- négyzet- lapos- szalag- és idomvasból á 10.000 kg. és ezen felüli mennyiség, hengerelt drótból, durva és finom lemezekből 5000 kg és ezen felüli mennyiség, kovacsolható vasból való csövekből 2500 kg és ezen elüli mennyiség bejelentendő első ízben folyó évi június hó 20-ig, azon felül július hónappal kezdve minden hónap 8-ig a Vasbított-sághoz (Budapest, V., Vécsey-utca

A nyomtatványok a kereskedelmi és iparkamaránál és az I. foku iparhatóságoknál kaphatók.

Házvezetőnő

kerestetik október 1-ére (esetleg előbb) 40 korona fizetés, külön szoba, ellátással. Feltételek: legfeljebb 30 év, gyermektelen, egészséges s a háztartásban és főzésben teljesen jártas, független (esetleg árva) nő, ki inkább jó bánásmódra és nyugodt jövőre, mint nagy fizetésre reflektál. Arcképpel ellátva ajánlatok **Romanecz Aladár** tb. kanonok **Bilke** címre kéretnek.

Irodalom

Illés József lapja, a Vállalkozás című pénzügyi, közgazdasági, műszaki, építészeti, vállalkozási, és szállítási hetilap, mely eltérően a többi szaklaptól hírszolgálati alapon és igen nagy zurnalisztikai készséggel szolgálja ki közönségét, legújabb számában még Honti Nándor festőművészt is mozgósította, hogy a kamarák országos gyűléséből képeket rögzítse meg ennek a nagyjelentőségű tanácskozásnak fontosabb mozzanatait. A „Vállalkozás” minden héten szombaton jelenik meg eredeti vállalkozási, építési, kölekedési, szállítási, műszaki és közgazdasági hírekkel. Nélkülözhetetlen a „Vállalkozás” kereskedőknek, iparosoknak, vállalkozóknak, gyáraknak, bankoknak és takarékpénztáraknak. A „Vállalkozás”-nak 400 levelezője van, a kik minden kínálózó vállalkozási alkalmat a „Vállalkozás”-nak küldik

be, ugyancsak a miniszteriumok és azoknak alárendelt hatóságai, a városok és megyék is közlik a „Vállalkozás”-ban pályázati hirdetményeiket. A „Vállalkozás” előfizetési ára egész évre 20 K, fél-évre 10 K. negyedévre 5 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Teréz-körút 12.

Hangszereket

ezidőszerint, a létező legjobb kivitelben, rendkívül olcsó árért, csakis Wágner a „Hangszer-Király” országserzte elismert elsőrendű magyar hangszerárházában vásárolhatunk (Budapest, VIII., József-körút 15.) Kérjen a saját érdekében képes hangszerárjegyzéket. Személyes vásárlásnál figyeljünk a Wágner névre.

Sport

A budapesti III. ker. T. V. E. második csapata és a Losonci Kombinált I. csapatának mérkőzése vasárnap a budapestiek javára dönt el 4:0 eredménnyel. A mérkőzés nem nyújtott sporttelvezetel.

Lapunk telefon száma 155

Laptulajdonos: Herczegh Jenő.
Lapkiadó: Engel István.

BUKOTT KÖZÉPISKOLAI TANULÓK

érdeklében forduljunk sürgetően

ZSOLDOS TANINTÉZET-bez
BUDAPEST, VII., DOHÁNY-U. 84.

Telefon 32—40.

Ugyanott előkészítés magán-
vitságokra, osztályútszavonással
teljesítésig mozdított.

A középiskola kivonatos tan-
anyagai megrendelhető.

ISMERTETŐT KÜLD AZ IRÁGBATÓSAK

Kévekető

géphez, manilla helyett parafinált tiszta natron cellulose több águ kiváló jó minőség, franko küldés

100 kg. 700 korona

Pátria papirgyár

papírspárgáinak eladási

:: irodája ::

Magyarország részére

BUDAPEST, Rákóczi-ut 6. Telefon 33-63

Schwarcz Jakab

cséplőgépek, szecskavágók, szelelőrosták,
ekék stb. stb. mezőgazdasági gépek
gyári raktára.

Losonc, Kossuth Lajos-utca 7.

Ajánlja kitűnő „Singer”
karikahajós és központi orsós

varrógépeit

előnyös fizetési
feltételek mellett.

Vége a kávéhiánynak!

Kérjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi
FISCHER-féle pótkávé

és édesítse meg egy kocka cukorral, kitűnő ízű, tápláló reggelihez jut és a cukorral is takarékoskodott.

A Fischer-féle folyékony pótkávé kapható nagyban a Fischer-féle folyékony pótkávé r. t. központi eladási irodájában Budapest, I. Átlós-ut 22—24—26—28.

Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben kapható.

Huszár Mihály Losonc Kossuth Lajos-utca 10.

Gőzerőre berendezett műkelfestő, vegytisztító és gőzmosó intézete.

∴ Gyászuhanak soron kívül festetnek. ∴

Jótállás

a biztos erede-
menyért.

Törvényesen
védve.

Reitter Oszkár

nagybecskerekét ny. főkapitány és
fajbaromfi-tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a

„PATKÁNIN”

patkányirtó-szer, (nem mérge)
mely emberre és háziállatokra
nem ártalmas és főtűlmi minden
más 1 doboz ára 3K.
mely elegendő körülbelül 60
patkány kiirtásához. — Minden
dobozhoz használati utasítás van
mellékelve. Ismertető prospektust
melyben le van írva, hogy kül-
lönféle nagyságu gazdaságban
hány adag használandó, kérésre
ingyen küld a PATKÁNIN gyár
egyedüli elárúsítója, a Torontáli
Agrárbank Részvénytársaság,
Nagybecskereken.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING

aratógépeket, kaszáló,
marokrakó és kéveköltőgépeket szállít a

Magyar Általános gépgyár R.-T.
Budapest, VI., Váci-ut 141.
Telefon 45—15.

Sürgőnycim: Magomobil. Nagy tartalék
raktár.

Pezsgődugót

használt, de nem töröttet, 40
fillérért veszünk darabonként.
Küldhető előzetes tudakozó-
dás nélkül utánvétellel.

Új palack-dugókat

minták előzetes beküldése
mellett a legmagasabb árban
veszünk.

Frommer Testvérek

Budapest, Teréz-körut 23.

Kérje még ma
Huszáros
aratógépeket
és hanglomen-
tegyeségeket in-
gyszerűségeivel.



WÄGNER

„Hangszerkirály” 4110
országos első emelendő magyar
hangszerek és beszélgépek árához
Budapest, József-körut 15.

Vonás-oltra, voná- va folszerelvé . . .	30 K
Prima-tambura, ré- gészettel . . .	50
Oltra, éneke kivételben billentyűvel . . .	50
Favola, éneke, ajkást billentyűvel . . .	20
Hegedű, 16 darab fol- szerelvéssel . . .	50
Manólla, éneke lapos vagy gömbölyű . . .	40
Gitar, éneke, 6 húros, céngészettel . . .	40
Tárogató, 80, 100 koro- natos lakóval . . .	200 K-ig
Kétsoros harmonika, acél . . .	60 és 80 K
Beszélgép, erős és tűrtés . . .	150

A világhírl

COLUMBIA
hanglomongyár Iórákára.

Óvás! Figyeljen a Wäagner névre,
hogy máshoz ne tévedjen

ENGEL ISTVÁN

könyvnyomdájja LOSONCON Rákóczi-utca 21.

Készít minden a könyvnyomdászati
szakmába vágó munkát modern
és szakszerű kivitelben, jutányos
∴ árak mellett. ∴

Telefon
155

Telefon
155